

ГАЗЕТА «ВЕСТНИК»

ЕЖЕМЕСЯЧНОЕ ИНФОРМАЦИОННОЕ ПЕЧАТНОЕ ИЗДАНИЕ

БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ СОЦИАЛЬНОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ ИВАНОВСКОЙ ОБЛАСТИ «ПРИВОЛЖСКИЙ ЦЕНТР СОЦИАЛЬНОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ»

В ЭТОМ
НОМЕРЕ:

Лето – время исполнения
заветных желаний.

Дорогие читатели! Сегодня вы держите в руках пятый номер нашей газеты, после короткого летнего отпуска. И мы спешим сообщить вам радостную весть: мы сохранили свой тираж в 500 экземпляров, и газета вновь будет ежемесячно бесплатно приходить в ваши дома, рассказывая о событиях в районе и области, об интересных людях – наших земляках, об истории родного края!

Это стало возможным благодаря финансовой поддержке благотворительного фонда Елены и Геннадия Тимченко, так как социальный проект Приволжского ЦСО «Ежемесячное информационное печатное издание – газета «Вестник» стал победителем конкурса социальных проектов «Активное поколение». На конкурс были представлены 149 заявок из 10 регионов Северо-Западного и Центрального Федеральных округов (Новгородская, Костромская, Ивановская, Владимирская, Калининградская, Тверская, Ярославская, Ленинградская области, республика КОМИ и г. Санкт-Петербург).

В результате окружного экспертного совета отобраны 55 проектов, в т.ч. проект «Вестник» Приволжского ЦСО. Сумма гранта составляет 60 500 рублей. Это обязывает нас делать газету еще полезнее, содержательнее, интереснее. Но и вы, дорогие читатели, вправе предлагать и подсказывать нам новые темы.

Руководитель соц.проекта «Вестник»
зам.директора ОБУСО «Приволжский ЦСО» Н.И. КАЛАШНИКОВА



активное
поколение

Благотворительная программа Фонда Тимченко

ГУБЕРНАТОР ВСТРЕТИЛСЯ С СОТРУДНИКАМИ СОЦИАЛЬНЫХ СЛУЖБ

Кормят, моют, убирают, развлекают – жизнь инвалида или пенсионера порой сложно представить без соцработника. Как трудятся и чем живут сами сотрудники социальных служб – узнал Павел Коньков на встрече в Доме национальностей. На встрече Приволжский район представляли социальные работники Груздева Елена Степановна и Наничкина Надежда Александровна.

В августе глава области встретился с социальными работниками, чтобы обсудить актуальные вопросы правоприменения нового федерального закона о социальном обслуживании граждан. Павел Коньков отметил, что сфера социального обслуживания – одна из самых востребованных. Сегодня почти 30% населения Ивановской области – это люди пожилого возраста. Услуги в организациях социального обслуживания в настоящее время получают около 17 тысяч человек, им оказывается 90 видов услуг на дому, еще 60 дополнительных услуг предоставляется на платной основе.

«Это одно из приоритетных направлений нашей деятельности, и мы, безусловно, будем продолжать

его развивать, – отметил губернатор. – Однако сегодня не меньшее значение приобретает работа по продлению активного долголетия пожилых граждан и улучшению их социального самочувствия. Такие проекты уже реализуются в Ивановской области, сегодня важно охватить ими как можно больше людей».

Павел Коньков, в частности, предложил активнее развивать социальный туризм. Руководители организаций социального обслуживания выступили с инициативой провести межрегиональный форум, в рамках которого специалисты представят свой опыт в этой работе. Губернатора заверили, что Ивановской области есть, чем поделиться с коллегами из других регионов.

На встрече социальные работники рассказали главе региона о своей деятельности в условиях нового законодательства. Они отметили, что в области увеличилось количество бесплатных получателей услуг. Сегодня этот показатель составляет почти 25% от общего числа граждан, обслуживаемых на дому. В систему социального обслуживания населения на дому внедрена работа мобильных консультативных бригад, а также работают семейные бригады, оказывающие помощь пожилым людям на селе. К деятельности организаций социального обслуживания активно подключают волонтеров из числа школьников.

Проблемные вопросы, которые социальные ра-

ботники обозначили губернатору, связаны с обслуживанием жителей отдаленных населенных пунктов. В их числе – подвоз продуктов и товаров первой необходимости и нерегулярное транспортное сообщение. Павел Коньков дал протокольное поручение Комплексу экономического развития активизировать работу выездной торговли и предложил социальным работникам по примеру медиков освоить скутеры. Губернатор пояснил, что этот вид транспорта достаточно прост в обслуживании, а приобретение скутеров не повлечет серьезных финансовых затрат.

По материалам сайта
Департамента социальной
защиты населения
Ивановской области



К ЧЕМУ ДУША ЛЕЖИТ, К ТОМУ И РУКИ ПРИЛОЖАТСЯ

Большинство людей умеют делать что-то особенное, что поражает окружающих. Но не обязательно от рождения иметь дар, многому можно и научиться. Например, замечательное хобби, делать поделки из пластиковых бутылок. Изумительное и не столь сложное занятие, с помощью которого можно создать своими руками действительно оригинальные вещи. А главное, что затрат на это практически нет, потому что пластиковые бутылки постоянно используются в повседневной жизни.

Этот деревенский дачный участок я видела несколько десятков лет подряд, ведь наши дома – соседи. Такой же как у всех – грядки, картофельник, кусты сирени и смородины. Несколько лет назад я увидела этот участок изменившимся до неузнаваемости. За забором – красивые лебеди, яркие павлины, пальмы и даже крокодил. Как и когда появилось это чудо, я не заметила. Дачникам из города Фурманов супругам Сладковым Надежде Игоревне и Евгению Анатольевичу удалось сделать свой огород привлекательной зоной отдыха.

Надежда Игоревна работала швеей и уже тогда её изделия поражали оригинальностью, была видна нестандартность мышления. В перестроенное время КБО закрыли, Надежда Игоревна занялась хозяйством и всерьез увлеклась бисероплетением. А с появлением в нашей жизни интернета, начала детально изучать методику изготовления декораций из пластиковых бутылок. Здесь потребовалась помочь мужская – сделать каркас из проволоки, прикрепить детали саморезами. Очень скоро взялся за дело и муж Евгений Анатольевич. В итоге фигуры стали масштабными, которые не размещались около подъезда в г. Фурманов и были размещены на дачном участке в селе Андреевском.

Чета Сладковых постоянно в поиске. Начинали с незамысловатых цветов, а сейчас способны изготовить сложнейшие композиции, требующие не одного месяца работы. Они с удовольствием делятся своими знаниями. Приволжские «Мастерицы» перенимают столь ценный опыт на открытых мастер-классах, которые всегда готовы показать гостеприимные хозяева. Новые подходы в использовании пластика на даче понравились и другим пожилым гражданам и вот уже второй год подряд, в день Яблочного спаса, Надежда Игоревна и Евгений Анатольевич принимают в селе Андреевское гостей из других районов Ивановской области.

Организатором областных мероприятий в нашем селе является Приволжский ЦСО. В 2015 году – открытый областной мастер-класс «Ярмарка талантов». Тогда пожилые граждане из 7 районов были приглашены на выставку творческих работ и для обмена опытом в различных техниках рукоделия. В 2016-м – областной народный праздник «Яблочный спас». В празднике приняли участие 10 районов, которые продемонстрировали творческие номера и поучаствовали в конкурсе «Сладкоежка» по тематике «трех спасов». Завершился праздник – общим хороводом «Яблочный спас на дворе у нас» и дружеским чаепитием под открытым небом.

Было бы прекрасно, если проведение таких областных праздников в нашем селе стало бы традиционным.

Жители с. Андреевское. Бибина А.А.

Так держать!

Центр социального обслуживания посещают весьма неординарные люди. Я хочу вам представить Владимира Васильевича Кроткова.



Этого моложавого, высокого мужчину уже можно смело назвать профессиональным туристом. У Владимира Кроткова за плечами три туристических слета, военно-спортивная игра «Зарница», квест-игра и смотр школ безопасности. Если отмечать на карте Ивановской области города в которых он побывал – это Родники, Заволжск, Вичуга и Юрьевец. Вот и получается, что у него просто нет времени на болячки и жалобы. Может, в этом удивительном жизнелюбии и открытости и кроется секрет той прекрасной физической формы, в которой находится Владимир Васильевич.

Его увлечения не ограничиваются лишь спортивным туризмом, он ещё и танцует. Он единственный мужчина в танцевальной студии «Импульс-dans». Кто бывал на концертах в ЦСО помнят его премьеру в «Смуглянке» и красивый вальс. Но и это ещё не всё. Этот незаурядный человек прошел курс обучения компьютерной грамотности и принимал участие в конкурсе Ростелекома «Спасибо интернету-2015». Владимир Васильевич занимается в группе «ЗОЖ», совершает паломнические поездки в храмы, посещает музеи, плавает летом и закаливается зимой в купели, увлекается рыбалкой на лодке.

По мнению Владимира Кроткова, туризм может подарить пенсионеру здоровье, энергию, веру в свои силы и закалку характера. Девизом его жизни можно считать фразу: «В 60 лет жизнь только начинается!» Очень хочется, чтобы как можно больше пенсионеров думали также.

Алевтина Геннадьевна ДЕМИНА

Ветер перемен

Лето – время отдохнуть. Вот и хоровой коллектив «Вдохновение» собрался в путешествие. Пять человек: Болотова В.А., Ширшавина Г.Б., Рыбакова Л.И., Семенова Т.А. и Круглова Н.Н. собрались в команду, назвав её «Приволжане» и приняли участие в областном спортивно-оздоровительном мероприятии «ВЕТЕР ПЕРЕМЕН» для граждан пожилого возраста, который проходил в Кинешемском районе в июле 2016 года.

Мероприятие организовано Кинешемским ЦСОН в целях пропаганды физической культуры как средства укрепления здоровья граждан пожилого возраста, продления их активного долголетия. Участниками мероприятия стали команды 8 областных учреждений социального обслуживания.

В ходе встречи представители старшего поколения приняли участие в работе оздоровительных площадок: гимнастика на воде, оздоровительная и дыхательная гимнастика, гимнастика для мозга, скандинавская ходьба, квест-игра «Кладоискатели». Особое впечатление произвела экскурсия на теплоходе по реке Волга.



Члены хорового коллектива «Вдохновение» получили массу положительных эмоций от общения с пожилыми людьми из других районов Ивановской области.

Выражаем благодарность водителю Приволжского ЦСО Зайцеву Сергею Вадимовичу за предоставленную возможность поучаствовать в этом мероприятии.



В 2016 году наш клуб «Мастерица» реализует социальный проект «Мы вместе». Задачи этого проекта: социокультурная реабилитация инвалидов Плесского психоневрологического интерната и улучшение их культурного досуга. В рамках проекта проведено 4 мастер-класса по различным техникам рукоделия.

На этот раз вместо занятия в творческой мастерской пожилые люди и молодые инвалиды собрались вместе, чтобы посетить Музей пейзажа в городе Плес.

Постоянная экспозиция музея демонстрирует уникальные работы известных художников: И.И. Шишкина, А.К. Саврасова, Н.Н. Дубовского, В.Д. Поленова, В.В. Переплётчикова, представителей Товарищества Передвижных Художественных выставок, Союза русских художников 1903 года, «русских импрессионистов», художников- друзей И.И. Левитана. Созданные современными художниками полотна достойно пополняют собрание Музея пейзажа. Экскурсовод музея познакомила со

МЫ ВМЕСТЕ

становлением и развитием русского лирического пейзажа, жизнью и творчеством выдающихся художников-пейзажистов.

Этот инновационный метод работы ветеранов с инвалидами способствует многогранному развитию личности: способности запоминать и различать цвета, образно и пространственно мыслить, эмоционально расслабиться и получить заряд хорошего настроения.

В мероприятии приняли участие 6 человек, проживающих в ПНИ и 9 участниц досугового клуба «Мастерица». После посещения выставки все вместе прогулялись по набережной Волги и сделали фото на память. Мастерицы прокатились на катере по Волге.

А ещё участницы нашего клуба Пальцева Н.М., Новожилова Г.В., Лапшина Л.В. и Тетерина В.М.

совершили паломническую поездку в с. Дивеево Нижегородской области. Сразу по приезду они пошли на службу в храм Серафима Саровского, приложились к его мощам и кресту. Затем побродили по дорожке Богородицы, искупались в святом источнике, около святых мест загадали желания, надеясь на их исполнение, читали молитвы, откушали трапезу. Путешествие в Дивеево прошло очень интересно и насыщенно. На память о поездке женщины приобрести целебные масла, иконки и воду с источников.

Для пенсионеров такие поездки – возможность увидеть своими глазами легендарные места, напиться их энергией, ощутить святость родной земли, сердцем прикоснуться к Богу.

Лидия Александровна Уткина

Компенсация расходов на уплату взноса на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме

Территориальное управление социальной защиты населения по Приволжскому муниципальному району сообщает, что с 15 августа 2016 года ведется прием заявлений на предоставление компенсации расходов на уплату взноса на капитальный ремонт.

Право на компенсацию расходов имеют неработающие собственники жилого помещения в многоквартирном доме, расположенному на территории Ивановской области, достигшие возраста семидесяти лет, проживающие одиноко либо в составе семьи, состоящей из неработающих граждан пенсионного возраста.

Компенсация расходов предоставляется заявителям, не получающим меры социальной поддержки на уплату взноса на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме по иным основаниям, предусмотренным федеральным законодательством, законодательством Ивановской области, в том числе при распространении на них права на меру социальной поддержки как на членов семьи получателя указанной меры социальной поддержки.

Расчет суммы взноса на капитальный ремонт, расходы на уплату которого подлежат компенсации производится исходя из минимального размера взноса на капитальный ремонт на один квадратный метр общей

площади жилого помещения в месяц, установленного Правительством Ивановской области и из размера регионального стандарта нормативной площади жилого помещения, используемой для расчета субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг, приходящийся на одного члена семьи, численность которой принимается равной количеству всех членов семьи, проживающих в данном жилом помещении по месту жительства и месту пребывания.

Решение о предоставлении компенсации расходов принимается ТУСЗН по Приволжскому муниципальному району на основании обращений заявителей и необходимых документов, к которым относятся: заявление о предоставлении компенсации расходов; документ удостоверяющий личность заявителя, его место жительства, возраст; документ содержащий сведения о лицах, зарегистрированных совместно с заявителем по месту жительства; документ подтверждающий право собственности заявителя на жилое помещение, в котором зареги-

стрирован по месту жительства и за которое производится уплата взноса на капитальный ремонт; документы, подтверждающие факт уплаты взноса на капитальный ремонт, за месяц, предшествующий месяцу подачи заявления; трудовая книжка заявителя; СНИЛС. При проживании заявителя с членами семьи дополнительно нужно предоставить документы удостоверяющие личность членов семьи заявителя, документы подтверждающие родство, трудовые книжки членов семьи заявителя.

Прием заявлений и документов для предоставления компенсации расходов осуществляется по адресам: г. Приволжск, пер. Коминтерновский, д. 2, каб. № 1 и г. Приволжск, ул. Революционная, д. 54 или филиалами МФЦ в сельских поселениях.

Всю интересующую вас информацию вы можете получить по телефонам 3-27-41 или 3-28-73.

**Руководитель ТУСЗН
по Приволжскому
муниципальному району
А.В. Дюжая**

ЧАСТУШКИ

Приволжский «Вестник»
видит все.
Не пропустит ничего.
Для пожилого человека
Лучше нет нашей газеты!

Нам с газетой легче жить,
Ее есть за что любить!
Все увидит, все найдет,
Поименно назовет.

Хороша газета тем,
Что строка доступна всем.
В социальной-то работе
«Вестник» всегда на почете.

Ах, газетушка родная,
Ты заступница моя.
Ты поможешь и подскажешь
Да продлится жизнь твоя!

ОТ ВСЕЙ ДУШИ

Поздравляем с Юбилеем!

Каждый возраст по-своему дорог.
В каждом возрасте жизнь хороша.
Было б только здоровье покрепче
Да душа бы была молода!

90 – Щербакову Людмилу Александровну
80 – Комарову Людмилу Михайловну
Пичугину Евдокию Алексеевну
Розину Серафиму Ивановну
70 – Яблокову Алевтину Павловну
Демину Надежду Порфириевну
60 – Романову Веру Алексеевну
Семенову Татьяну Александровну

